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Vec 
Vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky. 

 
Identifikácia verejného obstarávania. 
 
Verejný obstarávateľ: Mestská časť Bratislava - Petržalka, Kutlíkova 17, 85101 Bratislava - mestská časť 

Petržalka 
Predmet zákazky: Výber dodávateľa, resp. dodávateľov potravín pre organizácie v zriaďovateľskej 

pôsobnosti verejného obstarávateľa, a to konkrétne jedálne materských škôl 
Vyhlásené: v Úradnom vestníku EÚ č. S 162 dňa 23. 8. 2021 pod značkou oznámenia 2021/S 

162-426316 
 
Dňa 14. 9. 2021 bola Verejnému obstarávateľovi prostredníctvom systému JOSEPHINE doručená žiadosť 

o vysvetlenie (viď. znenie Otázok nižšie), ku ktorým verejný obstarávateľ poskytuje podľa § 48 zákona č. 343/2015 

Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov, v znení neskorších predpisov (ďalej len 

„ZVO“), nižšie uvedené 

 

vysvetlenie: 

 

Otázka č. 1: 

V návrhu Rámcovej zmluvy VII.1. uvádzate: „Pri porušení jednotlivej Zmluvnej povinnosti Predávajúceho dodať 

predmet plnenia v dohodnutom termíne (čase), je Kupujúci oprávnený uplatniť voči Predávajúcemu Zmluvnú 

pokutu vo výške 2 % z kúpnej ceny objednaného Tovaru, a to v prípade, ak dôjde k omeškaniu Predávajúceho s 

dodaním Tovaru o viac ako 40 minút, a to za každé jedno porušenie, ak táto Zmluva neurčuje inak. Pri porušení 

zmluvnej povinnosti Predávajúceho spočívajúcej v dodaní Tovaru, ktorý nespĺňa požadované množstvo alebo 

kvalitu Tovaru, je Kupujúci oprávnený uplatniť voči Predávajúcemu Zmluvnú pokutu vo výške 500 eur, a to v 

prípade ak Tovar nebude dodaný na viac ako 90%, alebo ak aspoň 10% Tovaru bude javiť známky nedostatočnej 

kvality, a to za každé jedno porušenie, ak táto Zmluva neurčuje inak. Pri porušení inej Zmluvnej povinnosti 

Predávajúceho nezabezpečenej inou (osobitnou) zmluvnou pokutou, je Kupujúci oprávnený uplatniť voči 

Predávajúcemu Zmluvnú pokutu vo výške 900 eur, a to za každé jedno porušenie, ak táto Zmluva neurčuje inak.“  

 

Sankcia, ktorá je v návrhu rámcovej dohody uvádzaná, je neadekvátna nie len pre našu spoločnosť, ale aj pre 

ostatných potenciálnych uchádzačov verejného obstarávania. Navrhujeme preto zmeniť sankcie na 0,5% z kúpnej 

ceny objednávky. 

 

Odpoveď č. 1: 



Verejný obstarávateľ pokladá stanovenie zmluvných pokút uvedených v návrhu Zmluvy za dostatočne 

zrozumiteľné. Verejný obstarávateľ zároveň nepokladá za potrebné meniť stanovenú výšku zmluvných pokút, 

keďže ich nepokladá za neprimerane vysoké. 

 

Jedným z princípov zmluvnej pokuty, ako sankčného mechanizmu, je aj princíp prevencie – teda, má odradiť 

zmluvnú stranu voči ktorej je zmluvná pokuta namierená od protiprávneho konania. Práve nastavením zmluvnej 

pokuty aj pre uvedené prípady jednotlivo dáva Verejný obstarávateľ najavo, ktoré porušenie, ktorej konkrétnej 

zmluvnej povinnosti pokladá za ako podstatné v súvislosti s cieľmi, ktorý sa v súvislosti s jednotlivými zmluvnými 

pokutami sa snaží predchádzať. Keďže je predmetom verejného obstarávania dodávka potravín do materských 

škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti Verejného obstarávateľa, je zrejmé, že Verejný obstarávateľ má za cieľ 

zabezpečiť čo možno najbezproblémovejšiu dodávku potravín. Z vyššie uvedených dôvodov verejný obstarávateľ 

nemôže akceptovať návrh záujemcu o zjednotenie zmluvnej pokuty v rozsahu 0,5% z kúpnej ceny objednávky a to 

aj z objektívnych dôvodov, nakoľko niektoré prípady ošetrené zmluvnou pokutou nie sú naviazané na samotnú 

objednávku.  

 

Otázka č. 2: 

V návrhu Rámcovej zmluvy VI.2. uvádzate: „Predávajúci sa zaväzuje fakturovať kúpnu cenu Tovaru maximálne 4 

krát do mesiaca.“ Naša spoločnosť doručuje s každým závozom tovaru aj faktúru, ktorá slúži zároveň ako dodací 

list. Tento štandard máme zavedený na niekoľkých odberných miestach zo zoznamu zadaného verejným 

obstarávateľom, kam v súčasnosti tovar dodávame alebo sme ho dodávali v minulosti. 

 

Odpoveď č. 2 

Verejný obstarávateľ trvá na znení ustanovenia čl. VI. ods. 2 návrhu Zmluvy, ktorým požaduje od úspešného 

uchádzača fakturovanie odobratého tovaru maximálne 4 krát do mesiaca. Ako dodací list k jednotlivým 

objednávkam nebude slúžiť faktúra. K predmetnému riešeniu pristúpil Verejný obstarávateľ z dôvodu zníženia 

administratívnej záťaže spojenej s nadmerným množstvom faktúr, keďže je predpoklad dodávania tovaru 

v prípade potreby aj každý pracovný deň do dvadsiatich prevádzok. 

 

Otázka č. 3: 

V prílohe č. 1 Rámcovej zmluvy – Opis predmetu Zmluvy pre časť 7: Mrazená zelenina, mrazené výrobky a ryby 

uvádzate: „Dodaný Tovar, v prípade ak ide o ryby, musí mať doklad o vykonanej skúške na obsah ťažkých kovov. 

Dodávateľ túto skutočnosť uvedie aj na dodacom liste. Nesplnenie povinností podľa tohto odseku sa považuje za 

hrubé porušenie zmluvných podmienok.“  

 

Podľa Nariadenia komisie (EÚ) č. 931/2011 v súvislosti s potravinami živočíšneho pôvodu:  

 

Prevádzkovatelia potravinárskych podnikov zabezpečia, aby prevádzkovateľom potravinárskych podnikov, ktorým 

sa potraviny dodávajú, a na požiadanie aj príslušnému orgánu boli k dispozícii tieto informácie o zásielkach 

potravín živočíšneho pôvodu:  

a) presný opis potraviny;  

b) objem alebo množstvo potraviny;  

c) názov a adresa prevádzkovateľa potravinárskeho podniku, ktorý potravinu odoslal  

d) názov a adresa odosielateľa (vlastníka), ak sa líši od prevádzkovateľa potravinárskeho podniku, ktorý 

potravinu odoslal;  

e) názov a adresa prevádzkovateľa potravinárskeho podniku, ktorému sa potravina odosiela;  

f) názov a adresa príjemcu (vlastníka), ak sa líši od prevádzkovateľa potravinárskeho podniku, ktorému 

sa potravina odosiela;  



g) údaje o dávke, šarži, prípadne zásielke a  

h) dátum odoslania.  

 

V súčasnej dobe nie je SR či EÚ legislatívou ustanovená povinnosť poskytovania údajov podobného typu. Táto 

požiadavka navyše predstavuje značné navýšenie administratívnej záťaže kladenej na víťazného uchádzača, preto 

navrhujeme danú požiadavku odstrániť zo súťažných podkladov. 

 

Odpoveď č. 3: 

Verejný obstarávateľ z prílohy č. 1 návrhu Zmluvy odstráni požiadavku na dokladovanie vykonanej skúšky na obsah 

ťažkých kovov, v prípade mrazených rýb.  

 

Príloha č. 1 návrhu Zmluvy bude v tejto časti upravená. 

 

Verejný obstarávateľ žiada uchádzačov, aby predmetné vysvetlenie poskytnuté zo strany verejného obstarávateľa 
zohľadnili pri príprave ponuky.  
 
Na základe zmeny Súťažných podkladov v dôsledku Žiadosti o vysvetlenie pristúpil Verejný obstarávateľ 
k predĺženiu lehoty na podávanie ponúk o 3 dni. 
 
S úctou,  
 
 
JUDr. Miroslav Cák  
 


